

Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

**Вторник**  
30 ноября 2021 года  
•  
№ 96  
(10595)  
•  
Выходит во вторник,  
субботу  
•  
Цена 12 руб. 70 коп.

## Мы выбираем АПК

Ученики агротехнологического класса школы-партнёра проекта «Я выбираю АПК» Абатского района приняли участие в мероприятии по АПК - «Агрохакатон» на базе областного центра «Ребьячя республика». С 13 по 17 ноября школьники посещали мастер-классы, решали агрокейсы, презентовали свои идеи, а также получали обратную связь от экспертов сферы агропромышленной отрасли Тюменской области. Для ребят это важный опыт, в течение пяти дней они получали знания от ведущих экспертов области по темам современных агроинженерных решений, устройства агропромышленного комплекса России и региона, энергообеспечения сельского хозяйства, технологий производства и переработки продукции животноводства.

Спикерами проекта стали представители государственного аграрного университета Северного Зауралья и регионального центра выявления и поддержки одарённых детей Тюменской области «Новое поколение», а также кандидаты сельскохозяйственных наук.

«Агрохакатон» - это возможность познакомиться с деятельностью в сфере агропромышленного комплекса, стратегиями развития и вызовами на современном этапе путём решения производственных кейсов на стыке агротехнологий, машиностроения, биохимии, инноваций.

Учащиеся средних общеобразовательных школ Абатского района Юлия Верховланцева, Елизавета Новикова, Полина Цысарская, Наталья Лаптева, Алина Тельцова, Юлия

Струнина, Екатерина Сухарева, Наталья Богданова, Никита Федосеев, Дмитрий Французов и Ярослав Вахов достойно защитили свои работы путём решения производственных кейсов и стали победителями (Ю. Верховланцева, Е. Новико-

ва, П. Цысарская), призёрами и дипломантами.

**ЕЛЕНА БАЖИНА,**  
директор МАОУ  
Абатская СОШ № 1

На снимке: призёр Я. ВАХОВ,  
участники Ю. СТРУНИНА,  
Е. СУХАРЕВА, Н. БОГДАНОВА.



## Внимание! Африканская чума свиней!

В связи с обнаружением в партии мясной продукции «Замороженные мясные блоки из жилованной свинины» и «Шпик «Оригинальный», взятой в столовой ООО «Парус» Ишимского района, генома африканской чумы свиней возникает реальная угроза заноса и распространения АЧС на территории нашего района. Для предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней обращаем внимание на необходимость строгого соблюдения ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации, утверждённых приказом Минсельхоза России от 21 октября 2020 № 621.

Данными ветеринарными правилами устанавливаются требования к условиям содержания свиней в личных подсобных хозяйствах, в крестьянских (фермерских) хозяйствах, индивидуальных предпринимателями, организациями и учреждениями уголовно-исполнительной системы, иными организациями и учреждениями, содержащими до 1000 голов свиней включительно.

Территория хозяйства должна быть огорожена способами, обеспечивающими невозможность проникновения диких животных на территорию хозяйства (за исключением птиц и мелких грызунов). В хозяйстве должно быть обеспечено безвыгульное содержание свиней либо выгул свиней в закрытом помещении или под навесами, исключающий контакт свиней с другими животными и птицами. Навоз необходимо убирать и складировать на площадках для биотермического обеззараживания, расположенных на территории хозяйства. Для дезинфекции обуви вход в свиноводческое помещение оборудуется дезинфекционными ковриками по ширине прохода и длиной не менее одного метра, пропитанными дезинфицирующими растворами. Дезинсекция, декарнизация и дератизация свиноводческих помещений проводятся не реже одного раза в год, а также при визуальном обнаружении насекомых, клещей, грызунов, либо выявлении следов их пребывания (по-

кусов, помёта). При посещении свиноводческих помещений и обслуживании свиней необходимо использовать чистые продезинфицированные рабочие одежду и обувь. Запрещается выходить в рабочей одежде и обуви, а также выносить их за пределы территории хозяйства.

Пищевые отходы, используемые для кормления свиней, должны подвергаться термической обработке (проварке) не менее 30 минут после закипания и являться безопасными в ветеринарно-санитарном отношении.

Для комплектования хозяйств допускаются клинически здоровые свиньи собственного воспроизводства, а также свиньи, поступившие из других хозяйств и предприятий при наличии ветеринарных сопроводительных документов. Документы должны подтверждать ветеринарное благополучие территорий, мест производства (происхождения) животных по заразным болезням животных, в том числе по болезням, общим для человека и животных, оформленных в порядке, установленном законодательством РФ.

Свиньи, содержащиеся в хозяйствах, подлежат учёту и идентификации в соответствии с законодательством РФ в области ветеринарии.

Уничтожение и утилизация трупов свиней, абортированных и мёртворождённых плодов, ветеринарных конфискатов, других биологических отходов осуществляются в соответствии с законодательством РФ в области ветеринарии.

Свиньи, содержащиеся в хозяйствах, подлежат диагностическим исследованиям, вакцинациям и обработкам против заразных болезней, в соответствии с планом противоэпизоотических мероприятий.

Обо всех случаях внезапного падежа или одновременного заболевания и гибели нескольких свиней следует извещать специалистов госветслужбы в течение 24 часов, т.: 51-6-78, 51-7-40.

**АНДРЕЙ КУЗНЕЦОВ,**  
заведующий отделом  
противоэпизоотических  
и лечебно-профилактических  
мероприятий  
по Абатскому району

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	30 ноября (вт)	1 декабря (ср)	2 декабря (чт)	3 декабря (пт)
Температура воздуха	-12... -9...	-7... +1...	+1... +3...	0... -6...
Осадки	Пасмурно	Пасмурно, небольшой заморающий дождь	Малооблачно	Пасмурно
Ветер	ЮЗ-Ю 2-4 м/с	ЮЗ-З 5-6 м/с	Ю-ЮЗ 5-6 м/с	ЮЗ-З 5-7 м/с
Давление	758 мм рт. ст.	752 мм рт. ст.	745 мм рт. ст.	749 мм рт. ст.

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

Слово  
специалисту  
2 стр.

По страницам  
истории  
3 стр.

Объявления,  
реклама  
4 стр.

• В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

# Конструктивный диалог состоялся, приняты решения

Заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства Абатского муниципального района состоялось с учётом всех мер предосторожности по COVID-19 12 ноября 2021 года в большом зале администрации района под председательством главы района Игоря Васильева. По информации отдела экономики и прогнозирования администрации Абатского муниципального района, участие в заседании приняли старший инспектор по делам несовершеннолетних ОП № 1 МО МВД России «Ишимский» Елена Бушуева, начальник отделения ОГАУ ТО ЦЗН г. Тюмени и Тюменского района по Абатскому району Наталья Линькова, директор Абатского представительства ФИАТО Гульбаршин Шунанова, представители малого и среднего предпринимательства Абатского района.

Темой доклада Е. Бушуевой стала информация о профилактике преступлений, спровоцированных злоупотреблением алкогольными напитками, и пресечении незаконного оборота алкогольной продукции.

«В ходе работы по профилактике «пьяной» преступности были проведены мероприятия, направленные на пресечение фактов незаконной реализации алкогольной продукции. Были выявлены четыре административных правонарушения, предусмотренных ст. 14.17.1 КоАП РФ, в отношении физических лиц, два правонарушения за реализацию алкогольной продукции в период ограничений реализации по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ в отношении должностных лиц. Всего в 2021 году в Абатском районе изъято из незаконного оборота 702,5 литра спиртосодержащей продукции», – сообщила докладчик.

Елена Кезикова представила краткую информацию о развитии субъектов МСП района, инвестиционной деятельности и муниципальной поддержке:

- На сегодняшний день в районе насчитывается 305 субъектов малого предпринимательства, из них 240 индивидуальных предпринимателей и 65 юридических лиц.

На фоне снижения количества индивидуальных предпринимателей район прирастает количеством самозанятых, всего зарегистрировано 217 человек (на 1 октября 2020

– 64 человека), то есть за год количество самозанятых граждан в районе увеличилось на 153 человека, а это в 3,4 раза.

Налог на профессиональный доход – это новый специальный налоговый режим для самозанятых граждан, который применяется с 2019 года. Действовать этот режим будет в течение 10 лет.

На данный момент инвестиционная база района насчитывает 15 реализуемых проектов в различных сферах экономики. Общая сумма инвестиций составит более 190 млн. рублей. Будут созданы более 70 новых рабочих мест.

Оказана муниципальная финансовая поддержка в сумме 237096 рублей трём субъектам предпринимательской деятельности.

Информацию о формах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства довела до сведения присутствующих Гульбаршин Шунанова. Она рассказала о различных программах государственной поддержки, действующих на территории Тюменской области (более подробно можно ознакомиться на официальном сайте ФИАТО). Кроме того, действует единый федеральный номер для всех инвесторов Тюменской области 8-800-550-08-30, на который могут звонить все субъекты предпринимательства вне зависимости от темы вопроса.

О нововведениях в законодательстве сферы занятости населения в 2021 году и госпрограммах данного направления доложила Наталья Линькова, обратив внимание на то, что с 1 июля 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 28 июня 2021 г. № 219-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации». Закон добавил обязанности работодателям, а инвалидам – гарантий. Принятые изменения касаются занятости работников. Новшества предусматривают, что центры занятости смогут оказывать услуги в электронном виде на постоянной основе, а квота по трудоустройству граждан с инвалидностью будет считаться выполненной только после их фактического приёма на работу. Кроме того, закреплён статус портала «Работа в России» как единой цифровой платфор-

мы, с помощью которой работодатели обязаны представлять сведения о своих вакансиях.

Что касается финансируемых государством программ для работодателей и безработных граждан, то наиболее действенным инструментом для снижения уровня безработицы и оказания финансовой поддержки работодателям является постановление правительства Тюменской области от 19 июня 2020 г. № 390-п «Об утверждении положений о порядке и условиях возмещения нормативных затрат работодателям на мероприятия по содействию занятости населения в условиях ухудшения ситуации на рынке труда Тюменской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)». За 2021 год в рамках реализации данного постановления на территории нашего района были созданы 84 рабочих места и трудоустроены более шестидесяти безработных граждан. Например, одной из мер поддержки по данному постановлению – возмещением затрат на оплату труда (с учётом районного коэффициента и страховых взносов) граждан, работающих на временных рабочих местах, – воспользовалось ООО «Абатское ПАТП».

Директор Абатского представительства ФИАТО Г. Шунанова вру-

чила благодарственные письма фонда «Инвестиционное агентство ТО» представителям субъектов МСП ИП Прудникову Ю.А. и ИП Симахиной И.А. за личный вклад в развитие сферы общественного питания района и сферы придорожного сервиса. Кстати, ИП Прудников Ю.А. в текущем году успешно реализовал инвестиционный проект по строительству придорожного кафе «Вояж», сумма инвестиций составила 3,8 млн. рублей, созданы четыре новых рабочих места.

Также в рабочем порядке советом были рассмотрены и другие актуальные темы:

- о реализации постановления главного государственного санитарного врача по Тюменской области от 18.10.2021 № 8 «О проведении профилактических прививок против коронавирусной инфекции (COVID-19) отдельным группам граждан по эпидемическим показателям в Тюменской области», в котором определены работники субъектов МСП, подлежащие обязательной вакцинации, в рамках соблюдения мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19;

- перераспределение средств муниципального инвестиционного гранта;

- участие субъектов малого и среднего предпринимательства района в предновогодних мероприятиях по благоустройству и в предновогодней универсальной ярмарке.

Заседание совета прошло конструктивно, предприниматели активно участвовали в диалоге, обсуждали темы докладов, вносили свои предложения в проект реше-

ния совета.

Глава района И. Васильев по поводу незаконной реализации спиртосодержащей продукции сказал, что в отдельных регионах страны из-за этой проблемы многие граждане (потребители) поплавились не только своим здоровьем, но и жизнью. Борьба с незаконным оборотом алкогольной продукции в нашем районе должна быть не только задачей сотрудников полиции, но и всего общества, включая предпринимателей.

По поводу перехода индивидуальных предпринимателей, особенно обладающих статусом работодателей, в самозанятых граждан субъектам предпринимательской деятельности необходимо делать объективный полный анализ данного перехода с точки зрения будущих социальных гарантий и пенсий.

Также глава района акцентировал внимание присутствующих на необходимости привлечения граждан, работников, субъектов МСП к использованию интернет-сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Данный интернет-сервис легко позволяет в режиме онлайн получить информацию об имеющихся начислениях по налогам и, соответственно, своевременно осуществить платёж. К сожалению, Абатский район отстаёт от других муниципальных образований в этом направлении. А ведь это мера влияет на формирование местного бюджета, а значит, и на социальное развитие Абатского муниципального района.

По всем вопросам повестки участниками совета были приняты соответствующие решения.

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА



• ЗДОРОВЬЕ В ПОРЯДКЕ?

## Алкоголизм – заболевание, требующее лечения!

Алкогольные напитки воздействуют на психику и поведение человека. В малых дозах алкоголь вызывает возбуждение, проявляющееся в повышении настроения, ощущении радости, желании веселиться, однако в больших дозах он приводит к угнетению функций головного мозга. Постоянное употребление алкоголя приводит к тяжёлому заболеванию – алкоголизму или алкогольной зависимости, в основе которых лежит хроническое отравление организма алкоголем. Постепенно оно формирует психическую и физическую зависимость от спиртного и вызывает патологию внутренних органов, нарушение обмена ве-

ществ, центральной и периферической нервной системы, психическую и личностную деградацию.

В результате постоянного токсического воздействия алкоголя возникает воспаление печени – алкогольный гепатит, затем происходит отмирание большого количества печеночных клеток и развивается цирроз печени. Цирроз печени является одной из частых причин смерти больных алкоголизмом.

Алкоголь повреждает поджелудочную железу, вызывая острый, а также хронический панкреатит, поражает сердце, вызывает аритмию, артериальную гипертензию, нарушает обмен веществ в клетках сер-

дечной мышцы, снижает иммунитет, поэтому пьющие люди часто болеют воспалением лёгких, гнойными, инфекционными заболеваниями.

Употребление алкоголя оказывает влияние на нервную систему, что проявляется неуверенной походкой, пошатыванием, дрожанием пальцев. При употреблении алкогольных напитков женщиной в период беременности, рождаются дети с различными нарушениями в физическом и умственном развитии, с внутренними и внешними уродствами.

Каковы первые признаки начинающегося алкоголизма? Часто возникает желание выпить и опьянеть. Привычка снимать напряжение

при возникновении любых проблем с помощью спиртных напитков. Изменение поведения при употреблении алкоголя: человек становится агрессивным, скандальным, злым. Возникновение проблем на работе и дома из-за употребления алкоголя. Приём спиртных напитков независимо от времени суток – утром, на работе, за рулём автомобиля и так далее.

Если у вас нет признаков алкоголизма, но вы употребляете спиртные напитки часто и помногу, примите решение сократить количество спиртного и поводов для выпивки. Не выпускайте ситуацию из-под контроля, если вам дороги ваши семья,

работа, ваше здоровье. Избегайте компаний, в которых принято употреблять большое количество спиртного. Контролируйте количество выпитого алкоголя и не стесняйтесь отказываться, если вам предлагают выпить.

Научитесь расслабляться другими (безалкогольными) способами: займитесь спортом, творчеством, туризмом или другим приятным делом.

Если у вас или у близкого вам человека имеются признаки алкоголизма, срочно обратитесь к врачу! Без помощи врача очень трудно справиться с этим состоянием. Помните: чтобы справиться с этой тяжёлой болезнью, необходимы современные способы лечения и активное желание самого больного избавиться от недуга!

ДЕНИС РУСАКОВ,  
врач психиатр-нарколог  
Абатской РБ

● ДАЛЁКОЕ - БЛИЗКОЕ

# Медицина на все времена

Великая Отечественная война, навязанная советскому народу германским фашизмом, принесла неизмеримые бедствия. Гитлеровское нашествие угрожало самому существованию нашей страны, под угрозой уничтожения оказалось всё население, и не только воины на фронтах, но и мирные люди в ближнем и дальнем тылу. Ликвидировать эту угрозу, не допустить огромных людских потерь было поручено гражданскому здравоохранению.

В начале войны в связи с перемещением людского потока ухудшением условий жизни людей и голодом повсюду стали распространяться острые кишечные заболевания: дизентерия, сыпной тиф, малярия, вирусный гепатит, туляремия и другие инфекции.

В начале войны Наркомздрав и Народный комиссариат путей сообщения СССР издали положение «О медико-санитарном обслуживании населения, эвакуированного из угрожающих районов». В постановлении значилось: поголовно привить против острых кишечных инфекций призывной контингент и население крупных городов, своевременно диагностировать и быстро госпитализировать инфекционных больных. Перед медицинскими учреждениями страны главными задачами стали: медицинское обслуживание труженников тыла; охрана здоровья де-

тей; широкие противоэпидемические мероприятия.

Абатская районная больница в период Великой Отечественной войны располагалась на пересечении улиц Лермонтова и Ленина. В ней размещались приёмная, аптека, перевязочная и четыре палаты. Лечебный стационар, открытый в 1939 году при содействии главного врача районной больницы Владимира Даниловича Лапушко, насчитывал более 20 медицинских работников. В стационаре размещались терапия, хирургия, гинекология и родильная палата, в районе функционировали шесть фельдшерско-акушерских пунктов. В то время, когда не только о социальной дистанции, но даже и о выборе медикаментов говорить не приходилось, а нужно было обходиться скудным арсеналом: пенициллином, марганцовкой, стрептоцидом, медикам Абатской больницы предстояло пройти серьёзный экзамен и проверку сил. И они выдержали испытания более чем достойно, усилив противоэпидемическую и санитарно-просветительскую работу среди населения района.

Работники больницы помимо лечения больных активно участвовали в эпидработе: проводили подворные обходы, изолировали температурящих, дезинфицировали очаги инфекции, хлорировали и кипятили питьевую воду, перед госпитализацией

больного мыли в бане, передевали в чистое бельё (пижама, халат), выдавали сменную обувь.

Добрая слава сохранилась о фельдшере Константине Даниловиче Чепкасове, который принимал пациентов, выезжал к больным на дом, вёл санитарно-просветительскую работу среди школьников. Старожилы села помнят и детского врача Веру Ивановну Нарциссову, которая приехала из Ленинграда и вела профилактическую деятельность по сохранению здоровья маленьких детей. Она посещала малышей на дому, советовала матерям, как лучше сохранить здоровье детей, делала прививки. Коллектив детского отделения под её руководством в сжатые сроки мог ликвидировать вспышку любого инфекционного заболевания.

Говоря о медицинском обслуживании населения в годы войны, нельзя не сказать о деятельности Абатской центральной аптеки, снабжающей население лекарствами. Несмотря на кустарные условия труда и отсутствие специального оборудования, фармацевты готовили стерильные физрастворы, глюкозу, вручную разливали инъекционный анальгин, дибазол и другие лекарства. Всё это укупоривалось в пергамент, так как об автоклавах не было и речи. Много лекарственных средств в аптеку поступало в виде субстанций, поэ-

тому в аптеке был большой ассортимент изготавливаемых фармацевтами порошков, микстур, свечей и даже пилюль.

В конце войны и после неё началось ускоренное восстановление сельского хозяйства, освоение целинных и залежных земель. Вопросами охраны здоровья населения, профилактики и борьбы с инфекционными заболеваниями стал заниматься районный отдел здравоохранения. Возглавлял службу главный санитарный врач района Иван Карлович Швайгерт. Он пропа-

гандировал вопросы профилактики инфекционных заболеваний, вёл санитарно-просветительскую работу, требовал, чтобы питьевая вода на полевых станах была родниковая, а в населённых пунктах колодезная или из скважин. В обязательном порядке целинникам ставились прививки, проводились профосмотры во избежание травматизма и инфекционных заболеваний.

Вспоминая самоотверженный труд медицинских работников в годы войны, понимаешь, что люди в белых халатах во все времена стояли и будут стоять на защите здоровья людей, бороться с тяжёлым недугом и инфекциями, вселяя в каждого человека надежду на выздоровление.

**ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА**  
На снимке лечебный стационар, построенный в 1939 году.



● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

## Нынче праздник – загляденье, у Мороза – день рожденья!

21 ноября абатские девчонки и мальчишки отпраздновали день рождения Деда Мороза. В районном Доме культуры их ждали сказочные персонажи, мастерская по изготовлению подарков Деду Морозу, музыка и фейерверки. Но прежде чем на празднике появился главный герой, ребята вместе со Снегурочкой отправились на поиски мешка с подарками, который дедушка, как всегда, потерял по дороге. На помощь детям поспешили сказочные герои Ёлочка, СнегБяка, СнегБука, волшебный Мешок и непознанные блестящие светлячки. Что тут началось! Игры, танцы, весёлые розыгрыши, шутки, пляски, конкурсы. На празднике дети поздравили Деда Мороза с днём рождения, поиграли с ним в хоровод, получили в подарок конфеты. Завершилось представление снежной дискотеккой.

*Скоро, скоро Новый год,  
Открывайте двери!  
Дед Мороз опять придёт  
К тем, кто в сказку верит!*

**ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА**  
Фото автора



● 1 ДЕКАБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

## Пусть вас не коснётся беда

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. **Что такое ВИЧ-инфекция?** ВИЧ - это вирус иммунодефицита человека. Он поражает разные клетки человеческого организма и, в первую очередь, иммунной системы, делая организм беззащитным перед любой инфекцией. Более того, микроорганизмы, которые совершенно безопасны для здорового человека, у заражённого начинают вызывать серьёзные заболевания. Диагноз ВИЧ-инфекция ставится, когда человек заражён ВИЧ. Люди, заражённые ВИЧ, называются ВИЧ-инфицированными. Но большой СПИДом и ВИЧ-инфицированный это не одно и то же. С момента заражения ВИЧ до развития СПИДа может пройти несколько лет (до 10 лет). Пока ВИЧ не перешёл в стадию СПИДа, инфицированный человек может чувствовать себя хорошо, выглядеть здоровым и даже не подозревать, что в его организме присутствует вирус. С момента заражения вирусом человек может передавать его другим людям при определённых условиях.

**Что такое СПИД?** СПИД - синдром приобретённого иммунодефицита, последняя стадия развития ВИЧ-инфекции. От этого вируса пока нет вакцины, но разработаны и успешно применяются препараты, которые облегчают течение болезни и позволяют инфицированным оставаться трудоспособными и жизненно активными.

**Как передаётся ВИЧ?** Вирус передаётся через определённые биологические жидкости организма: кровь, сперму, вагинальный секрет, грудное молоко. Это значит, что заразиться можно при сексуальном контакте, при прямом попадании крови в организм через ранки, яз-

вочки, слизистые оболочки, при переливании крови и трансплантации органов, при использовании общих игл, шприцев при инъекции наркотиков, от матери к ребёнку во время беременности, родов или кормления грудью, при нанесении татуировок и проведении пирсинга многократным инструментом.

**Как можно обнаружить ВИЧ?** ВИЧ может долго жить в организме человека, ничем не проявляя себя прежде, чем появятся какие-либо симптомы (признаки). Единственный путь определить - это пройти тест крови на наличие специфических антител к ВИЧ.

**Зачем знать, есть ли у тебя ВИЧ?** Чтобы вовремя начать лечение специальными препаратами, останавливающими развитие болезни, и не упустить период развития СПИДа, быть более внимательным к своему здоровью, не злоупотреблять алкоголем и не употреблять наркотики, так как они влияют на разум, лишая возможности здраво мыслить и принимать правильные решения, чтобы впоследствии не заразить своих близких и любимых людей.

Предупредить заражение ВИЧ достаточно просто! Нужно исключить контакты с биологическими жидкостями (кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко), пользоваться презервативами при любом сексуальном контакте, всегда пользоваться одноразовыми инструментами (шприцы, иглы, бритвенные принадлежности, маникюрные наборы). И обязательно помнить, что в ваших руках здоровая и счастливая, полная радости жизнь!

**ЛЮДМИЛА КИПРИНА,**  
медсестра кабинета  
профилактики  
районной больницы

# Мама моя

Окончание. Начало в № 95.

Из рассказа почтовых стражей поломанной машины.

- Мы вернулись, вышли на машину к вечеру, а плутали рядом часа четыре. Груза нет. Денег нет. Водителя ещё нет. Шансов на спасение никаких. Свидетелей и гробителей нет. Нам светит статья: хищение государственного имущества в особо крупных размерах. Шестидесят семь тысяч - это не шутка, лет на десять или на пятнадцать тянет. Решили мы после переговоров выпить водки до самого сыта перед тюрьмой. Добрались на заимку к куме. Она на заимке постоянно самогон гнала. Семь дней жили в лесу, как в сказке, рассказал экспедитор.

- Особенно кума гостями довольненька была! - добавил охранник.

Через неделю их нашли, за розыск назначили штраф 87 рублей и уволили обоих с работы по 33 статье за пьянку. Зато моей маме и главному охраннику Шпакову выделило почтовое начальство премию в размере 25 рублей каждому. Да ещё годовую подписку на газету «Сельская новь». Так и указали: «За спасение казённого имущества».

Проработав на почте долгое время, мама уволилась с работы. Очень сильно стали болеть измученные ходьбой и замороженные ноги. Оно и не мудрено. Началось-то ещё в далекой молодости. Моей будущей родительнице тогда было годков семнадцать или чуть больше. Катились по Руси в 1937-38 годах страшный голод и нищета. В каждый уголок России заглянула эта беда. Крепко задела она и Абатский район. В 1990 и вплоть до 2005 года мотались челноки за кордон и по Руси Великой. Мотались за товаром дефицитным. Видимо и в мамину молодость такой способ торговли имел место. Степан Васильевич, мамин отец, торговал раз в год на Дальнем Востоке своим товаром. Торговал неплохо. Вот и решили пять молодых девчонок из деревни Таборы заняться коммерцией, только исключительно для себя. Далёкое, всеми забытое село. Дороги только грунтовые. В жаркое время года на дорогах жуткая пыль, а после дождя - ног не вытнешь из грязи. Прилипают они к абатскому чернозёму, как к густому клею. До железной дороги 55 километров, станция Маслянская. Автомобили если и ходили до города, то по распоряжению и не часто. Ездили и по особой надобности. Но молодость-то нетерпелива и прекрасна именно молодой дерзостью, да и человек не хлебом единым жив.

Каждой юной девушке, независимо от любых политических интриг, революций, НЕПов, всегда хочется быть привлекательной. Просто мать-природа дала женщине много завораживающего и мудро решила: чем обаятельней и сильней девичья красота, тем слабее разумом мужской пол. Я считаю, что женщина никогда не должна разочаровываться, она должна всегда очаровывать. Очаровывать по мере возможности и в любом возрасте. А если ты в самом расцвете, как луговой цветок, а если поёт молодая душа и тебе уже 18 лет и столько парней холостых! Вот и озорная Стешка со своими подружками тоже хотели быть более красивыми. Только для этой цели необходимо сначала хотя бы мыло. Но мыло в ту смутную пору было огромным дефицитом. К мылу ещё гребень и

много, много всего, что необходимо для женского туалета.

Далёкий родственник по маминной линии жил в городе Ишиме и работал на спиртовом заводе по линии снабжения. Спирт можно с лёгкостью обменять на мыло, мануфактуру, бельё, зеркальце и другое. Расстояние по прямой линии через луга, перелески и поля около 70 километров. Загружались молодые девушки копчёным мясом гусей, солёным свиным салом, пивным солодом и другими продуктами из скрытых от местных властей резервов. Раненько поутру на резвых молодых ногах выходили в город Ишим. Отдавали родственнику продукты в обмен на спирт. Обменивали спирт у барыг на предметы женского туалета. Вздремнув у родственника часа четыре, на второй день по росе счастливые до безумия топали девки до родной деревни. Придя домой, держали ноги в холодной воде, приходили в себя. Отдышавшись, оклемавшись шливом, хороводы в новом наряде с запахом одеколона. От одного запаха парни так и падали штабелями у девичьих ног. Кто духом крепче, на коленях смог устоять. Это, конечно шутка, но эффект новизны, гордость за себя. Я смогла! Горящий взгляд деревенского парня, проводы до ворот, случайный поцелуй были самой желанной и лучшей наградой за 140 километров пешего пути с грузом за два дня. Сегодня в магазине за 100 метров пешком не ходят, больше на машине, а тогда чуть не полторы сотни километров по бездорожью за одеколоном, мылом или косынкой - фантастика!

Вспоминаю случай из далёкого детства. Совсем плохо с деньгами в доме было. Ели одну картошку да молоко, даже хлеб не покупали. Пять копеек на пирожок или три копейки на пончик мама в школу не давала нам. Брали с собой две варёных картошки и, крадучись от друзей, съедали за углом во время большой перемены. Кто-то мог принести на обед колбасу, пирожки или пряники, и потому я стеснялся есть при знакомых посиневшую варёную картошку.

В то время шла Фаина Степановна мимо магазина «Культтовары». Быстро шла. Торопилась домой заскочить, поглядеть, что ребятишки творят. Глянула мимоходом в кювет у пешеходной дорожки и обомлела. Этаким «баринном» лежит толстый кожаный кошелек в канаве и соблазняет маму пухлыми боками. Подняла, поглядела вокруг - народу рядом нет, да и подальше особо никого. Пришла домой и заплакала. Время май месяц, ещё картошку не посадили. По полкам хоть шаром кати, нет ничего. Посчитала деньги в кошельке. Оказалось сто двадцать четыре рубля купюрами разного достоинства. Подумала, спрятала деньги и пошла. Заявила в милицию. Дежурный милиционер строго заявил: «Гражданка Тюмина немедленно принесите 124 рубля сюда в милицию, мы сами разыщем потерпевшего». Мама просто сказала: «Благодарствую за оперативное желание, деньги у меня лежат дома, кто найдётся, пусть приходит, а я пойду в редакцию газеты дам объявление». На что дежурный зло сказал: «Дура ты, Фешка!». Объявление напечатали срочно, и через день пришла из соседней деревеньки незнакомая пожилая женщина. Сидела она на стуле с разбитыми непосильной крестьянской работой мозолистыми

руками. Мама, как настоящий детектив, устроила допрос: «Что за кошелек? Какие купюры? Сколько денег и где потерял?» Ответ незнакомки полностью удовлетворил любопытство матери. Потом они пили чай из листьев смородины. На столе стояла огромная банка земляничного варенья и целое ведро всякой стряпни. Это подарок от потерпевшей женщины. Вели разговор о тяжёлой женской доле и поочередно, каждый за своё, роняли горькие бабы слёзы. Разница в их судьбах была в малом, у этой женщины было шестеро детей. Как приятно было услышать в школе на общей линейке, когда директор школы рассказал об этом факте с воспитательной целью для всех, и что дети этой честной женщины учатся в этой школе. Скромная записка о маминном поступке имела место и в газете «Сельская новь».

С возрастом начало сказываться пройденное и протопанное расстояние на маминных ногах. Вот и приходилось подбирать работу по здоровью. Устроилась Фаина Степановна в районную больницу санитаркой. Мыла пол, подносила утку, сидела ночами около тяжёлых больных, стирала халаты, красила окна и стены. Делала всё, что попросят. За жизнь она научилась делать любую работу. Работая в больнице, получила с десяток поощрений. В 55 лет проводила маму на заслуженный отдых. Общий трудовой стаж, включая колхозный, составил 44 года. Прошу только вдуматься - 44 года тяжёлого труда. Без единого отпуска, без прогулов и опозданий. Она всегда брала компенсацию за отпуск и снова выходила на работу. Даже родив ребёнка, долго не находилась в декрете, довольно скоро выходила на работу. Прибегала из «Заготзерно» кормить грудью младшую сестрёнку, это я хорошо помню.

Я пишу про мою маму для своих детей и внуков. Хочу, чтобы знали они, какой тяжёлый и честный путь остался за плечами у их бабушки и прабабушки. Пусть не будет кривотолков и догадок о её жизни. Живя практически в нищете и только честным трудом, свято верила в партийную сказку. Честно ожидала светлую жизнь, обещанную руководителями разных рангов.

Сейчас мамулька жива. Ей в этом году исполнился 101 год. Стала совсем старенькая. Гордится своей трудовой пенсией. С радостью делится с внуками, правнуками, а то и младшими детьми, не оставляя себе почти ничего. Гордость мамы составляют 13 внуков, 13 правнуков и одна праправнучка. Считает, что главное счастье в жизни-это здоровые дети, внуки и правнуки, любящие мать, дом и Россию. Жалеет, что нет всех рядом. Иногда достаёт из коробочки бронзовую награду - Медаль материнства. Вспоминает, как вручали и, конечно, вспоминает о том, как растила и воспитывала детей, а потом внуков и правнуков.

Сегодня, с высоты своего возраста, я смотрю на прожитую тяжёлую жизнь мамульки и ей подобных соратниц по труду, которых осталось немного. Совершенно ясно открывается картина прошедших и настоящих событий. Россия всегда держалась именно на таких вот простых и честных людях, имя которым - НАРОД. Именно они составляли опору и самый надёжный низовой оплот России во все её времена. Исходя из этого, я с полной ответственностью могу заявить: «Моя мама - Тюмина (Фаина) Степановна и есть Государственный человек».

Материал подготовила  
ИРИНА ХАРИТОНОВА

**Тёплые Окна Плюс**

ДВЕРИ входные  
ОКНА пластиковые  
ВОРОТА секционные  
РОЛЬСТАВНИ  
ЖАЛЮЗИ

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без %

г. Ишим ул. Республики 99<sup>а</sup> (2 этаж)  
8(34551)58-999, 8-904-889-0073

**Такси «Ховановское» (Абатское - Тюмень - Абатское) ежедневно по заказам. Телефоны для справок: 8-908-871-95-95, 8-950-496-18-36 (с 7 до 22 часов).**

Такси «ДРАЙВ», т.: 8-929-265-00-33.

ТАКСИ «БУМЕРАНГ», т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

**Закупаем мясо. Дорого. Колема сами. Т.: 8-932-313-54-10, 8-908-001-29-29.**

**Натяжные потолки, отделочные работы любой сложности быстро, качественно, недорого, т.: 8-950-492-18-14.**

**АвтоРазбор**  
Купим лом чёрных и цветных металлов. Самовывоз от 1 тонны. Электронные весы. Дорого. Технику на металл. Обр.: с. Абатское, ул. Кирова, 14в, т.: 8-908-879-74-05.

**Монтаж отопления, водопровода, канализации, установка газовых котлов, т.: 8-902-815-81-25.**

**ООО «НикАС» (с. Абатское, ул. Цукановой, 44) оказывает ритуальные услуги: комплекс по захоронению, транспортные услуги в с. Абатское и по району, т.: 8-919-952-43-04, 8-952-672-21-80.**

**В «АБСОЛЮТ» мониторы, планшеты, ноутбуки. Скидки! Рассрочка! Ждём в «АБСОЛЮТ»!**

Постановление «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Тушнолобовского сельского поселения за 9 месяцев 2021 года» опубликовано в приложении № 7 к газете «Сельская новь» от 30 ноября 2021 г.

Постановление «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Ощепковского сельского поселения за 9 месяцев 2021 года» опубликовано в приложении № 7 к газете «Сельская новь» от 30 ноября 2021 г.


Постановление «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Болдыревского сельского поселения за 9 месяцев 2021 года» опубликовано в приложении № 7 к газете «Сельская новь» от 30 ноября 2021 г.

**Поздравляем**

любимую жену, маму, бабушку **Тамару Анатольевну Крамарук** с днём рождения!

С днём рождения, дорогая, Моя мамочка родная! Будь всегда-всегда здоровой, Самой доброй и весёлой, С позитивом верь в удачу, Будь счастливой, не иначе, Утром встань, открой окошко И впусти в него немножко Света, радости, веселья, Смеха, шуток, настроенья, Бодрость духа, сил, добра И душевного тепла!

**Твой муж, дети, внуки**



**В газету «Сельская новь» требуется обозреватель, т.: 41-6-70 (в рабочие дни с 8 до 16 часов), 8-996-321-85-89.**

**В Абатский участок ДРСУ-5 требуется электросварщик, тракторист, обр.: с. Абатское, ул. Дорожная, 50.**

**Требуется продавец в магазин, т.: 8-982-928-26-59.**

**Ремонт телевизоров, ПК, ноутбуков с гарантией, т.: 8-982-910-88-56, 8-982-941-42-83.**

**Ремонт стиральных машин, холодильников, выезд на дом, т.: 8-908-866-72-92.**

**Доска обрезная и не обрезная (сосна, осина, берёза), т.: 8-922-477-33-73, 8-922-488-42-33.**

**Грузоперевозки на а/ «Газель», т.: 8-922-268-96-94.**

**Грузоперевозки на а/м «Газель», высота 2 м, т.: 8-929-265-00-33.**

**ПРОДАЮТ**

**2-комн. благ. квартиру в с. Быструха, есть все постройки, огород, т.: 8-950-488-43-06.**

**3-комн. квартиру по ул. 1 Мая, 31, 2 эт., т.: 8-919-926-38-96.**

**участок в центре под строительство, т.: 8-908-867-82-01.**

**ГАЗ-53 самосвал 1986 г.в., в рабочем сост., т.: 8-952-678-67-30.**

**дрова, т.: 8-952-680-65-76.**

**дрова колотые и швырок, т.: 8-922-483-02-48.**

**отруби, т.: 8-929-265-00-33.**

**фитили, т.: 41-1-89.**

**говядину, баранину, т.: 8-982-918-71-53.**

**мясо, сало свиное, т.: 8-950-489-58-12.**

**поросят 1 мес., 500 руб., т.: 8-982-788-78-12.**

**поросят 1,5 и 2,5 мес., т.: 8-922-268-96-94.**

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

**Адрес редакции:**  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 2504. Заказ № 71.  
Подписной индекс 54330.



**Телефоны: 8 (34556)**  
гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного самоуправления - 41-9-40, отдел писем, сельхозотдел - 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.  
SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: Ю.Ю. Леонтьева.  
Компьютерный набор: М.Н. Кардашина.  
Компьютерная вёрстка: Г.А. Кряжева.  
Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов.  
Фактически газета подписана: 29 ноября в 13 часов.